

Actualidad

Zapatero se compromete ante Sanz a no modificar el actual estatus de Navarra

El presidente foral sostiene que es «muy importante» para «nuestra tranquilidad»

EL CORREO MADRID

José Luis Rodríguez Zapatero se comprometió ayer de forma «solemne» ante el presidente de Navarra a no modificar el actual estatus político de la comunidad foral ni a convertirlo en moneda de cambio «en ninguna mesa de negociación». Miguel Sanz se mostró satisfecho con esta declaración «institucional» y recalzó que es «muy importante para la tranquilidad» de los ciudadanos navarros.

Ambos dirigentes se reunieron por espacio de hora y media en el Palacio de La Moncloa, un encuentro al que Sanz llegó con la intención de arrancar de Rodríguez

Zapatero un compromiso para que la situación política y jurídica de la comunidad foral no se toque en el caso de que se establezca algún tipo de negociación con ETA. De forma reiterada, Sanz ha venido advirtiendo de que, según sus informaciones, la banda terrorista

y el Gobierno están inmersos en un proceso de diálogo en el que, supuestamente, la relación de Navarra con el País Vasco podría estar discutiéndose.

Además, también ha mostrado su frontal rechazo a las menciones que se hacen en el plan Ibarretxe

sobre la comunidad foral. Incluso, en ocasiones ha ido más allá y ha solicitado que en caso de que se reforme la Constitución se elimine la Disposición Transitoria Cuarta que permite la incorporación de Navarra a Euskadi.

Amejoramiento

Sin embargo, a la salida de la cita de ayer –durante la cual también se habló sobre el impulso de varias infraestructuras y la financiación del Centro Nacional de Energías

Renovables– Sanz manifestó que el presidente del Gobierno le había asegurado que el estatus de la comunidad foral reconocido en la Carta Magna y en el Amejoramiento del Fuero no están en cuestión y que «el futuro de los navarros está plenamente garantizado» con las «reglas del juego que en este momento existen».

En este sentido explicó que Rodríguez Zapatero «conoce y respeta» el carácter constitucional y pactado del Fuero y destacó que lo que buscaba del jefe del Ejecutivo era la promesa de que se respetará un régimen foral que «al margen de la voluntad de los navarros, no puede estar sometido a ningún vaivén ni a ningún planteamiento en ninguna mesa de negociación, si existe o deja de existir».

Sanz justificó su exigencia de ese compromiso institucional porque «a mí no me sirve una respuesta a una representante de un partido político que ejerce de diputada en las Cortes porque no es una respuesta institucional sino política. A mí me sirve el compromiso público del presidente ante el presidente del Gobierno de Navarra, por ese carácter pactado del régimen foral», explicó.

Estas declaraciones fueron corroboradas por el ministro de Administraciones Públicas. Jordi Sevilla explicó a los periodistas el compromiso «solemne» del presidente del Gobierno sobre el mantenimiento del estatus político de Navarra. «Nadie está poniendo en cuestión eso y nadie debe tener ningún temor de que eso se ponga en cuestión; ninguna duda de que el futuro de los navarros está plenamente garantizado en la Constitución y en las reglas del Fuero que en este momento existen», recalzó.

El presidente navarro también aseguró que Rodríguez Zapatero compartió con él la improcedencia de convocar un referéndum sobre el Amejoramiento, que no fue sometido a consulta cuando se recuperó el régimen foral tras la Constitución. «También entiende que no es el momento de hacer referéndum alguno que introduzca dudas en relación con nuestro Estatuto», añadió.

Sanz se refirió a la reclamación de CiU y ERC de incluir los derechos históricos en la nueva Carta Autonómica catalana. El presidente navarro señaló que no es una petición constitucional porque la Carta Magna sólo reconoce esos derechos a los territorios forales, vascos y navarro; pero agregó que no niega que pueda reclamarse su inclusión en una posible reforma de la Constitución.

Por su parte, la presidenta de EA, Begoña Errazti, calificó la entrevista entre Sanz y Zapatero de «montaje de verano». Desde Nafarroa Bai se dijo que Sanz «empobrece» los fueros navarros.

JORDI SEVILLA

MINISTRO AD. PÚBLICAS

«El futuro de los navarros está garantizado en la Constitución»

MIGUEL SANZ

PRESIDENTE DE NAVARRA

«Nuestra voluntad no puede estar sometida a ningún vaivén»

CARLOS CHIVITE

SE. GRA. DEL PSN

«Me siento satisfecho de que las incertidumbres se hayan disipado»



ENTREVISTA. Zapatero y Sanz se reunieron durante hora y media en el Palacio de La Moncloa. / EFE

La Conferencia de Presidentes tendrá lugar el 6 de septiembre en el Senado

AGENCIAS MADRID

La segunda Conferencia de Presidentes Autonómicos se celebrará el próximo 6 de septiembre en el Senado, el mismo lugar en el que tuvo lugar la primera el pasado 28 de octubre. El presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, remitió en junio una carta a cada uno de los presidentes autonómicos en la

que expresaba su intención de que la cumbre se reuniese en la primera semana del próximo mes de septiembre.

En la carta no se precisaba el lugar, ya que además del Senado el presidente de la Generalitat, Pascual Maragall, había ofrecido Barcelona como sede de la conferencia.

En la misiva, Zapatero convocaba a los máximos dirigentes

territoriales para septiembre, en vez de en agosto como estaba previsto en principio, para evitar la «exclusión de hecho» de Galicia, dado que la investidura del socialista Emilio Pérez Touriño se demoraría hasta finales de este mes de julio. De hecho, Touriño no será investido presidente de la Xunta hasta hoy.

El presidente añadía que para poder cumplir con los compro-

misos que asumió el Gobierno en la primera reunión se ha venido trabajando para alcanzar un acuerdo que afronte los problemas que se viven en relación con la financiación sanitaria. El objetivo del Gobierno es que en esta segunda conferencia se aborde este asunto para que pueda ser incluido en los Presupuestos Generales del Estado de 2006.

En este sentido, los ministerios de Economía y Hacienda y Administraciones Públicas han mantenido contactos en los últimos meses con representantes de las diferentes comunidades.